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Slovo starosty úvodem 
Rok 2022 mílovými kroky spěje ku konci. Vždy, když něco končí a něco nového začíná, tak se zpravidla 

rekapituluje, co se dobrého podařilo, nebo naopak co člověk mohl udělat jinak a lépe, nebo co zcela 

zpackal a už se to třeba nedá 

napravit. Do těchto situací se dostal 

určitě každý z nás. Z počínání, které 

se nám podařilo, máme radost 

a potěšení. Ta se umocní v okamžiku, 

kdy nás i někdo pochválí. V těch 

chvílích jako bychom obdrželi injekci, 

která nás nastartuje do další práce.   

I na těch špatných věcech si musíme 

vždy najít něco pozitivního. Pak nás 

to posouvá dopředu. Pokud tyto 

střídající se situace zvládneme 

v klidu, pokoře a s úsměvem na 

rtech, patříme mezi šťastné bytosti.  

I v letošním roce se nám ve 

společnosti, ale i v obci, střídají pozitiva a 

negativa. Letos jsme již konečně nebyli tolik omezeni coronavirovými nařízeními, ale přímo se nás 

dotýká válka na Ukrajině a s tím související zdražování všeho, na co se jen podíváme, vysoká inflace 

a nárůsty cen energií. Nám nezbyde asi nic jiného než se přizpůsobit a naučit se žít v méně příznivých 

podmínkách. A určitě si přesto přejeme, aby naše životy, pokud je to možné, byly naplněny radostí 

a štěstím. Je proto ještě více potřebné, abychom se zamýšleli nad tím, jak máme seřazeny hodnoty, 

které ctíme, jak je sami dokážeme v každodenním spěchu respektovat a vlastní aktivitou naplňovat, 

jaký vztah máme ke svému okolí, jak se chováme k lidem žijícími s námi, kolem nás i daleko od nás 

samotných. 

Po dvou hubených letech se rozběhl i společenský a kulturní život. Určitě máme všichni radost 

a potěšení z toho, že si můžeme bez zastřených obličejů do roušek a respirátorů posedět s přáteli 

a při trošce lahodného moku popovídat a třeba i zavzpomínat na příjemné okamžiky.  

Na podzim jsme měli opět možnost vybrat si mezi lidmi ty, kterým věříme a doufáme, že budou 

v dalším období zabezpečovat a starat se o chod obce.  Děkuji Vám všem nejen jménem svým, 

ale i všech členů zastupitelstva, za projevenou důvěru. Když jsem mluvil s některými starosty z okolí, 

tak někde měli potíž oslovit tolik lidí, kteří by pro obec chtěli obětovat trochu z toho soukromého, 

aby sestavili zastupitelstvo. V řadě obcí kandidovalo pouze tolik členů, kolikačlenné zastupitelstvo se 

volilo. Dokonce 11 obcí se ocitlo zcela bez vedení.  Zde chod a další rozvoj budou řídit ministerští 

úředníci.  

Dovolte mi, pozvat Vás všechny k budování a rozvíjení Kožichovic. Účastněte se jednání 

zastupitelstva. Ta jsou veřejná a rádi uslyšíme i Váš názor. Uvítal bych, kdyby o dalším vzhledu 

a rozvoji Kožichovic nerozhodovalo jenom nás devět zvolených. Pokud máte jakýkoliv námět, podnět, 

iniciativu, prostě cokoliv, přijďte nám to sdělit na obecní úřad. Nemohu Vám však slíbit, že vždy bude 

vše vyřešeno k Vaší spokojenosti.  Na začátku příštího roku budeme opět sestavovat rozpočet 

a výhled na další období. Sdělte nám náměty, co a jak byste chtěli v obci nebo v  okolí Vašich příbytků 

upravit, jak si společně zajistit krásnější vzhled naší obce. V první polovině příštího roku bychom rádi 

posbírali i záměry na změny nebo úpravy územního plánu.  
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A co jsme v dnešním zpravodaji připravili. Ve zkratce vás seznámíme s akcemi, které ve spolupráci 

s vámi v roce 2022 probíhaly, přineseme pár střípků a fotografií z kulturního života a rovněž 

i příspěvek z naší mateřské školy. Také se můžete seznámit i s postupem výstavby nové obecní 

budovy, jejíž výstavba se chýlí ke zdárnému konci.   

Tento výtisk se k vám dostane těsně před Vánocemi, nejkrásnějšími svátky v roce. Dovolte mi, abych 

nám všem popřál hodně zdraví, pohodu, lásku a zázemí přívětivého domova. A do příštího roku nám 

všem přeji, ať jej prožijeme v míru, vzájemné toleranci a buďme lidmi dobré vůle.  

 

        Ing. Otakar Maštera, starosta obce      

Volný čas dětí a mládeže 
Při pravidelných ročních revizích herních prvků ve sportovním areálu jsme byli upozorňováni 

na skutečnost, že se na některých již od roku 2007 podepsal zub času. I když se dřevěné prvky 

pravidelně natírají, vlivem povětrnostních 

podmínek začínají zvláště v dřevěných 

částech destrukce materiálu.  

Zastupitelstvo obce se začalo zabývat 

otázkou případné výměny nejvíce 

poškozených prvků a rovněž i možností 

rozšíření vybavení zvláště pro mládež. 

Ve spolupráci s ředitelkou naší mateřské 

školy jsme také uvažovali o doplnění školní 

zahrady o některé prvky pro naše nejmenší. 

Postupně jsme oslovili firmy, které se 

dodávkami těchto vybavení zabývají 

a požádali jsme je o nabídkové katalogy 

a cenové nabídky na dodávky. Přímo v terénu 

jsme si prohlédli některé realizace v okolních obcích. Ve výběru jsme nakonec zvolili firmu TEWIKO 

ze Stráže nad Nisou a jejich prvky v kovovém provedení.  

Na víceúčelovém hřišti jsme vyměnili 

věžovou sestavu se skluzavkou 

a houpačkami a do volného prostoru těsně 

pod lesem jsme nechali nainstalovat 

workoutovou sestavu.  Nadace ČEZ 

podporuje ve svých aktivitách mimo jiné 

i provoz tzv. Oranžových hřišť. Proto jsme se 

na ni obrátili, zpracovali žádost 

a ve výsledku jsme na realizaci obdrželi 350 

tisíc Kč. Zbývajících 130 tisíc jsme uhradili 

z rozpočtu obce. Hřiště jsme slavnostně, 

za účasti zástupkyně Nadace ČEZ, otevřeli 

a předali do užívání při příležitosti 

gulášobraní, organizovaného našimi 

zahrádkáři. Herní prvky do areálu školní zahrady financovala mateřská škola z prostředků rezervního 

fondu.  
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Nový obecní úřad 
V minulém čísle Zpravodaje obce Kožichovice jsme 

v souvislosti s novým obecním úřadem skončili v době, 

kdy se dokončovala dokumentace pro realizaci stavby 

a mělo být vypsáno výběrové řízení na dodavatele. 

K nutnosti rychlé realizace nás nutily každodenní zprávy 

o neustále narůstajících cenách stavebních materiálů 

a rovněž i skutečnosti, že na některé materiály jsou 

několikaměsíční čekací doby.  Financování celého 

projektu jsme měli předpřipraveno. Využijeme vlastní 

zdroje a úvěr 10 milionů od Komerční banky s pevnou 

úrokovou sazbou 2,29 % a dobou splácení do března 

2028. Za prozíravost v roce 2021 se musíme také trochu 

pochválit, protože tak královskou úrokovou sazbu bychom 

v nynější době již vůbec nesehnali. Během následujících 

pár měsíců se vyšplhala až k šesti procentům.  

V měsíci lednu jsme v souladu se zákonem vypsali 

výběrové řízení na dodavatele stavby formou veřejné 

zakázky. Do výběrového řízení se přihlásily celkem 4 firmy 

(Archat památky spol. s r.o, Jemnická stavba, a.s., Moravská stavební unie – MSU s.r.o a VESAS s.r.o). 

Na základě předložené nejnižší ceny 19 334 397,73 Kč včetně DPH byl vybrán zhotovitel, a to firma 

VESAS. S ní byla začátkem března 2022 uzavřena a podepsána Smlouva o dílo na realizaci stavby 

s termínem dokončení do konce ledna 2023. Ke konci března bylo předáno staveniště a postupně se 

začalo s výstavbou. V době, kdy píšeme tento článek, je budova postavena, opatřena fasádou, 

dokončují se vnitřní instalace a sádrokartony. Realizuje se zateplení střechy. Rovněž se již pracuje 

na venkovních prostorách. Vzhledem k nastalé situaci v oblasti energií jsme nechali rovněž mimo 

projekt připravit rozvody pro případné napojení fotovoltaiky. Pokud nenastanou nějaké 

nepředvídatelné okolnosti, tak by vše mohlo 

být hotovo dle plánu.  Během výstavby jsme 

oslovili i architektku, která nám je nápomocna 

při realizaci vnitřních prostor. Z hlediska 

vybavení obecního úřadu (kanceláří a zasedací 

místnosti) se budeme snažit využít stávající 

nábytek. Do nových prostor obecní knihovny 

budeme muset nechat vyrobit nábytek nový. 

Rovněž nás čekají i investice do vybavení 

nezbytným nábytkem do kuchyněk pro úřad, 

místnost pro hobby sport a pro oba byty. 

Jakmile se nám vše podaří zrealizovat a 

dokončit, určitě si budete moci na slavnostním 

otevření vše prohlédnout. 
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Hřbitov jako ze škatulky 
Náš hřbitov, založený v roce 1948, byl v určitých částech, zvláště za mokra a v zimě, hůře schůdný 

nejen pro návštěvníky, ale i pro kočárky s malými dětmi, vozíčkáře a pro osoby s handicapem 

pohybového aparátu. Proto jsme se rozhodli, že na hřbitově zřídíme chodníky ze zámkové dlažby 

ohraničené obrubníky směrem k centrálnímu kříži a po obvodu hřbitova.  

Návrh a realizace hlavně výškového nastavení chodníků nebyla vůbec jednoduchá. Jednotlivé 

náhrobky jsou v nestejných výškách, není dodržována linie a vzdálenosti mezi jednotlivými hroby. 

U řady starších hrobů nemají náhrobky ani podezdívku, jsou jen podloženy v rozích pomníků a hrozilo 

nebezpečí jejich poškození.  Věřte, že jsme se s realizační firmou AK-domy snažili najít co 

nejoptimálnější řešení.   

Na částečné pokrytí celkových nákladů 575 052,- Kč jsme využili dotace z Kraje Vysočina z titulu 

Obnova venkova Vysočiny 2022 ve výši 127 000,- Kč. I přes nepřízeň počasí se podařilo dodavateli 

chodníky vybudovat a předat tak, aby již na červencovou pouť bylo vše hotovo. 
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Naše lesy - má to vůbec smysl? 
Kdo vlastní alespoň malinkatý kousek lesa ví, 

co je to za námahu, než se dočká nějakého 

výsledku. Dá se skoro s jistotou říci, že 

z našeho snažení už asi nebudeme mít my 

mnoho užitku, ale všichni doufáme, že něco 

přenecháme pro další generace. Příroda je sice 

mocná, ale musíme jí být nápomocni, když 

jsme se výraznou měrou podíleli na její 

devastaci. Ani v obecních lesích nechceme 

a nemůžeme vše nechat na přirozené obnově.   

Po provedeném vytěžení kůrovcem 

napadených stromů a stromů uschlých 

v oblasti „hor“, jsme nechali připravit plochy 

pro výsadbu. Na několika místech byly 

za pomocí speciální techniky rozdrceny 

a rozfrézovány plochy, kde by se mohla 

uskutečnit výsadba nových stromků. Na jaře 

letošního roku jsme do takto připravených 

pasek celkem vysadili téměř 20 tisíc jedinců 

v různé sortimentní skladbě. Následně 

za pomoci členů mysliveckého spolku 

Kožichovice jsme dané plochy osadili kůly 

a lesnickým pletivem. Je až nepochopitelné, že 

několikrát jsme zaznamenali, že připravené 

kůly na osazení oplocenek nám někdo 

opakovaně ukradl. Co však hraničí až 

s hyenismem je skutečnost, že v roce 2021 

nasázené stromky do oplocenky v „Židáku“, 

nám někdo z celé plochy vyryl a sprostě ukradl 

a zůstala tak nemalá plocha bez stromků. Jak 

někdo může klidně chodit po tomto světě 

s vědomím, že kromě krádeže zmaří i hodně 

času těch, kteří se snaží alespoň trošku přispět 

k již tak zdevastovaným lesům. Jak se může 

pyšnit, že se v jeho lese daří našim stromkům.  

Kromě vlastní výsadby jsme nemalé úsilí 

vynaložili za pomocí brigádníků a pracovníků 

obce i na vlastní péči o vysázené sazenice. Jaro 

nám nebylo moc nakloněno, co se týká srážek, 

takže některé sazenice uschly. V létě naopak 

vláhy bylo dostatek, tak tráva rostla o sto šest 

a bylo nutno provádět vyžínání. Na všechny 

tyto práce a na hospodaření v lesích máme 

požádáno o dotace. Uvidíme, v jakém objemu 

budou naše snahy kompenzovány.
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Snažíme se předcházet odpadům 
I v letošním roce jsme pokračovali v započaté snaze s předcházením odpadů a snažili se podpořit 

třídění. Předpokládáme, že tím přispějeme k omezení toho, co není třeba vyvážet na skládku nebo 

do spalovny. Požádali jsme o dotaci z Fondu Vysočiny z programu Odpady – oběhové hospodářství 

2022 na projekt Zastřešené sběrné místo Kožichovice a pořízení sběrných nádob. Dotaci ve výši 

100.000,- Kč máme odsouhlasenou a po celkovém vyúčtování obdržíme finance na účet obce. 

V rámci projektu jsme navštívili s našimi nejmladšími informační centrum svozové společnost ESKO-T, 

kde se děti zábavnou formou naučily třídit odpad, a měli jsme možnost poznat náročnou práci 

na třídící lince.  

V prostoru u víceúčelového hřiště jsme nechali zhotovit další zastřešené sběrné místo. Do obce jsme 

rovněž pořídili 4 nové velkoobjemové nádoby. Dvě na plast a dvě na sklo. Žluté jsme umístili do stání 

u Černových a k autobusové čekárně u rybníka. Do stání u bytovky a u Pažourkových jsme dodali 

zelené nádoby na barevné sklo.  

V současné době máme v celé 

obci 6 stanovišť na kontejnery 

a je v nich umístěno celkem 

27 velkoobjemových nádob.  

Na dvoře obecního úřadu je 

ještě umístěna nádoba, kam je 

možno v uzavřených PET lahvích 

odkládat použité kuchyňské 

oleje.  Domníváme se, že tento 

počet nádob a rozmístění 

v rámci obce nebrání nikomu 

aby v domácnosti to, co se dá 

vytřídit, roztřídil a odnesl 

do patřičných nádob.  I přes toto 

velké množství nádob se občas 

všichni potýkáme s problémem, že jsou kontejnery na pohled plné. Je to ale ve většině případů 

způsobeno tím, že do nádob nedáváme věci tak, jak máme. Znovu na všechny apeluji. PET láhve 

sešlapávejte a do modrých kontejnerů na papír dávejte krabice rozložené. Mnohokrát jsem byl 

svědkem, že v modrém kontejneru jsou naházeny celé krabice a tím vyplníme kontejner vzduchem 

a je hned zcela plný.  

Ještě jedna dobrá zpráva. Třídící linka na plasty je nově vybavena separací kovů, takže do žlutých 

nádob je možno nově dávat i plechovky od nápojů např. piva. V tomto čísle zpravodaje najdete 

i rozpis, kdy bude naše svozová společnost provádět svozy jednotlivých složek odpadů.   

Od roku 2025 mají obce zákonnou povinnost shromažďovat i použitý textil. Od firmy TextilEco jsme 

dostali nabídku na nové inovativní textilní kontejnery. Společnost nám zdarma nabídla jejich dodání 

a bezplatný svoz. Díky schránkám, které jsou v těchto kontejnerech zabudované, nabízí občanům 

zpětnou vazbu ve formě odměn (tj. eko-kreditů), které dostanou za vložené oblečení, hračky, knihy, 

domácí potřeby, boty atd., které je jim líto vyhodit přímo do kontejneru. Nasbírané ekokredity je 

možno využít jako formu slevy na oblečení. Kredity se uplatňují na e-shopu u společnosti Genesis 

a zajišťují zákazníkovi možnost nákupu aktuálně potřebného šatstva nebo knih.  Tento kontejner jsme 

umístili na sběrné místo u autobusové čekárny u rybníka.  Toto prostranství bychom rádi v příštím 

roce rovněž upravili a zpříjemnili občanům ukládání a pracovníkům svozové služby práci s nádobami.  
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Zde uvádíme jak s Eko-kredity možno pracovat: 

 Nejprve je důležitá registrace na našem partnerském webu Genesis - www.genesis-eshop.cz 

o Zadáte svoje jméno, bydliště, kontaktní telefon a e-mail. 

 Poté zabalíte svoje vytřízené oblečení do balíčku či krabice. 

 Na balíček/krabici je nutné napsat Váš e-mail, na kterém jste se zaregistrovali na webu 

Genesis a větu „ Sbírám eko-kredity s Genesis“ či „Eko-Výzva“ . 

 Ve chvíli kdy je balíček připravený k odeslání, je nutné objednat přepravu. 

 Přepravu objednáte na www.genesis-eshop.cz/objednat-eko-vyzvu. 

 Stačí, když se přihlásíte a ve svém účtu zvolíte VÝKUP = EKO-VÝZVA, vyberete si, do které 

schránky, Penguin Boxu nebo prodejny Genesis chcete vložit/přinést Váš eko-balík a vytvoří se 

Vám rezervace. 

o V případě jakýkoliv problémů Vám pomůže podpora Genesis, kterou naleznete též na 

webových stránkách. 

 Jakmile proběhne rezervace boxu, která je spolu s odesláním zcela zdarma, můžete jít do 

zvoleného boxu balíček vložit. 

 Jakmile se balíček dostane na sklad Genesis, připíšou se Vám kredity, za ty můžete nakupovat 

produkty, které jsou v nabídce second handu Genesis. 

 

Další potřebné informace: 

o Pro připsání kreditů musíte být registrovaní. 

o Kredity mají neomezenou platnost. 

o Za 1000 kreditů máte 100 Kč slevu na nákup. 

o Vhodný kus do eko-výzvy? Pomůcka: Je kus vhodný jako dárek? 

o Maximální velikost eko-balíku je 39*15*67cm (pokud není u objednávky uvedeno jinak). 

 

http://www.genesis-eshop.cz/
http://www.genesis-eshop.cz/objednat-eko-vyzvu
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Stanoviště sběrných nádob 

 

PAPÍR 

modré kontejnery 

1 kontejner na návsi 

1 kontejner u rybníka 

1 kontejner u hřiště 

1 kontejner u Černových č. p. 104 

1 kontejner u Pažourkových č. p. 128 

1 kontejner u bytovky 

 

SKLO BÍLÉ 

bílé kontejnery 

1 kontejner na návsi 

1 kontejner u rybníka 

SKLO BAREVNÉ 

zelené kontejnery 

1 kontejner na návsi 

1 kontejner u rybníka 

1 kontejner u hřiště 

1 kontejner u bytovky 

1 kontejner u Pažourkových č. p. 128 

PLASTY A NÁPOJOVÉ KARTONY 

žluté kontejnery 

2 kontejnery na návsi 

2 kontejnery u rybníka 

2 kontejnery u hřiště 

2 kontejnery u Černových č. p. 104 

2 kontejnery u Pažourkových č. p. 128 

2 kontejnery u bytovky 

TEXTIL 1 kontejner u rybníka 

JEDLÉ OLEJE A TUKY 1 nádoba na dvoře obecního úřadu 

KOVY 1 kontejner u rybníka 

BIOODPAD 1 kontejner u rybníka (pouze v měsících 4-11) 

Sběrný dvůr v obci Kožichovice, ulice Žďárského 205 

VELKOOBJEMOVÝ ODPAD Sběrný dvůr v obci Kožichovice, ulice Žďárského 205 
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Společenské dění obrazem 

               

                                     Novoroční ohňostroj         Tříkrálová sbírka 
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                                                                          Masopustní veselí      Velikonoční hrkání 

                         Čarodějnice     Jarní rybářské závody 
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                    Podzimní rybářské závody  

 

   

Retro den 
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         Kuličkiáda      Gulášobraní 

 

 

 Gulášobraní 

 

 

 

                                   Otevření nového hřiště              Podzimní odpoledne                          
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 Běh Matyáše Žďárského 

Vítání občánků 
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                                     Lampionový průvod                 Vánoční dílničky 

                                                                                               Mikuláš 
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Adventní koncert 
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Společenská kronika
 

Jubilanti 

Březen  

Vodičková Marie 70 

Duben  

Polášková Jiřina 80 

Květen  

Nutilová Dana 70 

Mládková Slavomila 75 

Svoboda Vlasta 70 

Červen  

Klouda Rudolf 70 

Majer Josef 70 

Červenec  

Čaněk Vítězslav 80 

Zelníček František 70 

Bartůňková Bohumila 75 

Syrový Zdeněk 70 

 

 

Srpen  

Zahrádka Zdeněk 70 

Hlůšková Helena 75 

Září  

Dvořák Oldřich 70 

Karásková Marie 75 

Říjen  

Lavický Stanislav 70 

Doležal Rudolf 90 

Matoušek Karel 75 

Listopad  

Dvořák František 75 

Prosinec  

Černý Josef 75 

Kapinus Jiří 70 

Kloudová Kristina 70 

Jelínková Zdenka 75 

Tretera Antonín 75

 

Odešli z našich řad 

Pospíšilová Věra 

Jičínská Miroslava 

 

 

Vítáme mezi námi 

Liliana Šimečková 

Žofie Bárová 
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Kdo by se toho nadál 
Když jsem nám všem při novoročním 

ohňostroji přál vše nejlepší, zdraví a život 

v míru, nikdo z nás ani trochu netušil, jak slovo 

„mír“ je velice křehká věc. Neuplynulo ani pár 

měsíců a nedaleko od nás se slovo mír změnilo 

ve válku. A stále se v nás musí mísit pocity, že 

stačí velice málo a může se nás válka i přímo 

dotýkat.  Ať už máme na situaci na Ukrajině 

jakýkoliv názor, jedno je jisté. Veškeré 

následky jakékoliv války odnesou nevinní lidé, 

kterým se zcela naráz obrátí život zcela 

naruby. Zkusme se alespoň na chvíli vžít 

do situace, kdy se potřebujeme postarat 

a zabezpečit svoje děti a vnuky, kdy si chceme 

zachránit holý život a máme jen málo chvil na 

to, sbalit si ty nejdůležitější věci a odejít 

někam do bezpečí.  Hodně osob z Ukrajiny 

odešlo i do naší republiky a hledalo možnost, 

kam by složili hlavu a kde by alespoň trochu 

mohli žít a doufat v návrat domů. I v naší obci 

jsme nabídli prostory bývalé mateřské školy 

k možnosti ubytování. Ve spolupráci s Vámi, 

skauty z Třebíče a za finanční pomoci Nadace 

ČEZ v částce 45.000 Kč, jsme připravili 

místnosti a vybavili je nejnutnějšími věcmi 

a spotřebiči. 11. března večer k nám přijelo 

prvních 11 osob. Ty si postupně během 

několika dní našly ubytování v okolí v lepších 

podmínkách a od 25. března se k nám 

postupně přistěhovalo 11 uprchlíků. Všichni 

pocházejí z ukrajinského města Charkov. Jedná 

se prakticky o rodinu a jejich přátele.  Celkem 

zde od té doby máme ubytovaných 

6 dospělých (1 muž, 5 žen) a 5 dětí. Možná se 

ptáte, proč je zde muž, když se ubytovávaly 

pouze ženy a děti. To je z toho důvodu, že má 

3 děti, musí se postarat o rodinu 

a nevztahovala se na něj mobilizace.  

Postupem doby si dospělí našli práci, děti 

chodí do školy a do naší mateřské školky 

a o jednoho malého chlapce se stará maminka 

doma.  Touhou všech je vrátit se domů. 

Za současné situace to však stále není možné. 

Dům mají prostřelený raketou, stavební 

technika, se kterou otec rodiny podnikal, je 

zcela zničená nebo ukradená. Ubytovaní jsou 

velice šťastní a vděční za to, že mohou u nás 

v obci prozatím být. Mnohdy se slzami v očích 

nám ukazují, jak to u nich v oblasti, kde měli 

svoje domovy a práci, aktuálně vypadá. 

Doufají však, že se do své rodné vlasti brzy 

vrátí. V rámci možností se snaží pomáhat 

i u nás v obci. Vlastními silami opravili a udělali 

fasádu na márnici hřbitova, provedli nátěry 

dveří a oken, opravili komín na budově 

prodejny potravin, opravili vnitřek prodejny, 

mnoho hodin odpracovali v našich lesích 

a v neposlední řadě pomáhají i při údržbě 

a vzhledu naší obce. 

Vám, kteří naší pomoci vůči nim nejste 

nakloněni, chci jenom říci, že obecní rozpočet 

tímto není nijak zatížen. Na ubytování těchto 

našich současných spoluobčanů uzavřela naše 

obec s Krajem Vysočina smlouvu, kdy nám na 

provoz tohoto „nouzového přístřeší“ každý 

měsíc kraj posílá příspěvek 200 Kč na osobu 

a noc. 
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A co říci na závěr tohoto příspěvku. Nikdy bych 

se nechtěl ocitnout v situaci, v jaké se utečenci 

před válkou nacházejí.  Našim občanům bych 

chtěl poděkovat za pomoc, kterou poskytli při 

sbírce organizované na Ukrajinu, poděkovat 

za toleranci a shovívavost, za věci, které jim 

poskytují. A našim ubytovaným bych chtěl 

popřát, ať se mohou brzy vrátit do své rodné 

země, opraví si zničené příbytky a mohou žít 

svobodní a zdraví mezi svými přáteli 

a blízkými.

 

Seznam nových knih v místní knihovně 

ATELIÉR ROSEN 1: ATELIÉR ROSEN Jacobsová Anne, Lamballe Marie 

BÍLÁ VODA Tučková Kateřina 

DIVOKÝ PŘÍLIV Smith Wilbur   

DOMEK V IRSKU Caplinová Julie   

ITALSKÉ LÉTO Probstová Jennifer 

MANŽELKY PO LETECH Keleová-Vasilková Táňa 

MISTR A MARKÉTKA Bulgakov Michail Afanasjevič                

ODVRÁCENÁ TVÁŘ LÁSKY - 2. VYDÁNÍ Hooverová Colleen           

OSUDNÉ SVĚDECTVÍ Bryndza Robert                              

POHÁDKY Z BODLÁKOVÉ MEZE Štětinová                           

POHŘBENÉ KOSTI Reganová Lisa                                 

SLZY A SMÍCH Keleová-Vasilková Táňa     

VESNICE Trpková Kristýna                                     

ZAHRADA Dvořáková Petra                           
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Palečkův mlýn 
 

Pod městem Třebíč býval Palečkův mlýn s pilou, dříve zvaný 

Churavý mlýn, který patří do katastru obce Kožichovice, dříve však 

spadal do třebíčských Nových Dvorů. Zde byl v druhé polovině 

16. století mlynářem Adam Linhart, potom rod Churavých a po roce 

1668 zde začal hospodařit rod Palečků. 

Mlýn spolu s dalším Palečkovým mlýnem, stojícím proti proudu 
řeky, patřil nejstaršímu mlynářskému rodu na Třebíčsku.  

Palečkovi byli totiž nejprve na mlýně pod Sokolím, a to nejméně 

od 2. poloviny 16. století. Písemně (z roku 1633) je doložený 

Valentin Paleček, narozen kolem roku 1600, zemřel v roce 1649. 

Roku 1666 se tam za jeho syna Kryštofa Palečka (*1633 - †1725) 

provdala Marie Padrtová „z Padrtovic mlýna v Sokolí“, dcera 

mlynáře Marka Padrty.  

Kryštof Paleček v roce 1667 za souhlasu úřadu koupil mlýn zvaný 

Churavý (dnes nazýván Palečkův) se značným zatížením. K tomu 

v roce 1670 způsobila velká voda na mlýně velké škody a Kryštof 

tak nemohl splácet své dluhy. Navíc v roce 1679 mlýn vyhořel. I tak 

Kryštof na mlýně hospodařil až do roku 1724. Poté předal mlýn 

svému synu Václavu Palečkovi (*1674 - †1733), který velkou část 

dluhu za svého života splatil, přesto, že zemřel velmi brzy 

po převzetí mlýnu.  

Po smrti svého otce Václava Palečka v roce 1733 převzal mlýn syn 

Václav Paleček (*1712 - †1749), v roce 1749 však umírá a jeho žena 

Marie, rozená Tvarůžková se znovu vdala, a to za Vavřince Buriana. 

Vavřinec se o mlýn staral do té doby, než ho v roce 1770 převzal 

syn zemřelého Václava, Kašpar Paleček (*1738). Ovšem hned roku 

1775 přebírá mlýn jeho mladší bratr Václav (*1745 – †1796), který 

svým vzorným hospodařením zabezpečil mlýn dalším generacím. 

Foto před požárem v roce 1912: archív MUDr. František Veselý. 
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Václav zemřel v roce 1796 a po jeho smrti, v té době jeden z nejlepších mlýnů v kraji, převzal 

do správy jeho synovec František Paleček (*1783 - †?), syn bratra Jana Palečka. 

František hospodařil na mlýně až do roku 1863, kdy mlýn předal svému synovi Petrovi (*1807 - 

†1884). Petr hospodařil na mlýně se svou ženou Nepomucenou, se kterou měli 8 dětí. Petr poté 

předal mlýn svému synovi Františkovi Palečkovi (*1845 - †1921), který se oženil s Josefou Krubovou 

ze Slavic a narodilo se jim 10 dětí. Kolem roku 1900 došlo ke změně adresy mlýna z Nových Dvorů č. 

40 na Kožichovice č. 58. Po požáru v roce 1912 byl Palečkův mlýn, tehdy ještě stále nazýván Churavý 

mlýn, přestavěn do dnešní podoby. 

 

Petr zemřel v roce 1921 a jeho žena 

Josefa v roce 1924. Poslední mlynář 

Albrecht Paleček (*1899 – †1962) 

převzal mlýn po rodičích v roce 1924. 

V prvním roce po převzetí zbudoval 

Albrecht Paleček ve mlýně rámovou 

pilu a stupárny, v té době byl mlýn 

poháněn čtyřmi vodními koly na spodní 

vodu. V roce 1926 zde byla uvedena 

do provozu Francisova turbína o síle 

44 koňských sil, mlýn v té době semlel 

7,5 tuny mouky za 24 hodin a měl i vlastní 

elektrické osvětlení (elektrický proud byl vyráběn vodní turbínou přes generátor). V dalších letech 

byla v provozu i pila na řezání palivového dříví či brousící stroj. Mlýn byl v padesátých letech 

znárodněn a zastaven. Mlynář Albrecht Paleček, jako nepohodlná osoba pro komunistický režim, byl 

poslán na několik let do vězení. 

V roce 1958 převzalo mlýn družstvo Sitovkov – později Horácko autodružstvo, které zde vybudovalo 

další autoopravárenské haly. 

27. 9. 1942 Moravská orlice ročník 80                        fotograf MUDr. František Veselý rok 1978 
číslo 230 str. 3 
 
 

Indikační skica Kožichovice rok 1835. 
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Zdroje: 
https://www.vodnimlyny.cz/mlyny/objekty/detail/1668-paleckuv-mlyn-churawer-muhle 
matriční záznamy z https://www.mza.cz/actapublica/matrika/hledani 
Bakalářská práce Michaela Pavlečeková - Třebíčský cech mlynářů od první písemné zmínky roku 1590 
až po jeho zrušení r. 2017 
Budišovský zpravodaj č. 2/2007, Třebíčské mlýny, Josef Mikulášek 
 
               Ing. Monika Maule 

Zprávy z mateřské školy Kožichovice 
Rok s rokem se sešel a opět tu máme čas vánoční. V této době klidu a pohody Vám chceme 

přinést i my z mateřské školy malou ochutnávku toho, co se za poslední půlrok odehrálo 

i stručný výčet akcí, které v první polovině nového roku plánujeme. 

Začátkem minulého školního roku 2021/2022 jsme měli v MŠ devatenáct dětí. V dubnu jsme 

v souvislosti s válkou na Ukrajině přijali dvě ukrajinské dívky a v červnu ještě třetí. Mít 

ve třídě i děti s jiným rodným jazykem byla zajímavá zkušenost pro děti i pro paní učitelky. 

Tyto dívky přijely z Charkova, z rusky mluvící společnosti, proto bylo možné zpočátku 

k dorozumění používat ruštinu a obrázky. Děti jsou naštěstí velmi přizpůsobivé, již v květnu 

s českými dětmi aktivně nacvičovaly besídku pro rodiče k svátku matek. 

Na jaře roku 2022, po dvouletém omezení veškerých akcí z důvodu nákazy virem Sars Cov-2, 

děti jezdily do Třebíče do divadel, divadla jezdila do MŠ, děti navštívily dopravní hřiště 

v Třebíči, navštívily 1. třídu v Základní škole v Třebíči na Václavském náměstí, v Balinách se 

zúčastnily projektu o přírodě s názvem Čmelda a Brunda, jely na výlet na Dalešickou 

přehradu a hledaly zde pirátský poklad, v Třebíči si prošly Pohádkovou cestu s úkoly. 

 Nejvíce si děti užily zážitkové dny v MŠ – andělský den, čertí školku, vánoční těšení a nadílku, 

dětský karneval, čarodějnické rejdění, den dětí. Děti si užívaly červnové dny na zahradě 

skákáním na skákacím hradu, který dětem zdarma půjčila paní ředitelka. 

 

.   

Pro rodiče a veřejnost děti nacvičily besídku ke dni matek a rozloučení s předškoláky 

probíhalo krátkým kulturním programem a pasováním pouze dvou přítomných dětí 

na budoucí prvňáky. Obec na své malé občany pamatuje a u příležitosti pasování na školáky 

předal pan starosta Ing. Maštera dětem dárky.  
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V květnu 2022 se konal zápis dětí pro školní rok 2022/2023. Přihlásilo se i několik dětí 

z nespádových obcí a celkový počet dětí se rýsoval na 28, což je maximální kapacita zdejší 

mateřinky. Rodiče jednoho dítěte požádali o individuální (tzn. domácí) vzdělávání. 

V době hlavních prázdnin byl v MŠ Kožichovice 2 týdny provoz i pro děti z  MŠ Střítež 

a ve Stříteži zase přijali naše děti. 

Aby mohla být dětem věnovaná dostatečná pozornost a čas v činnostech i při velké počtu 

dětí, rozdělili jsme děti do dvou tříd podle věku, promysleli organizaci a provozní podmínky  

a pozvali jsme  Krajskou hygienickou stanici na posouzení, zda je možno otevřít ve stejných 

prostorách MŠ v Kožichovicích v roce 2022/2023 dvě třídy. KHS naše záměry schválila 

a v době hlavních prázdnin všichni zaměstnanci a také jejich partneři stěhovali nábytek,  

 koberce, hračky a připravili dvě třídy. 

Třídy si daly název Žabky a Rybky. V obou třídách se pracuje podle školního vzdělávacího 

programu s názvem „Všichni se tu rádi máme, společně svět poznáváme“. Programy 

a činnosti v jednotlivých třídách jsou přizpůsobeny schopnostem dětí vzhledem k jejich věku. 

Čerpáme i peníze z dotací EU tzv. Šablony III. Na rozvoj digitální gramotnosti u dětí jsme 

z dotací EU pořídili dva tablety pro didaktické hry dětí a využití při logopedickém cvičení. 

 Všechny děti se účastní projektu SE SOKOLEM DO ŽIVOTA k rozvoji pohybových dovedností. 

Ve třídě Žabky jsou děti dvouleté, tříleté a čtyřleté. Paní učitelky Lenka Zbranková 

a Mgr. Michala Matoušek Havlíčková se dětem hodně věnují, pomáhají jim rozvíjet jejich hru, 

pohybové a hudební nadání, pracovní a výtvarné dovednosti, učí je základním pravidlům 

chování. Hodně pozorují přírodu a učí se od přírody.  

Ve třídě Rybky jsou děti čtyřleté, pětileté a šestileté. Paní učitelka Bc. Lucie Řeřuchová 

a zastupující ředitelka Bc. Jaroslava Kafková plánují činnost dětí tak, aby rozvíjely jejich 

schopnosti důležité pro vstup do ZŠ a pro život. Vedou děti k velké samostatnosti 

při sebeobsluze, při činnostech, děti jsou vedeny ke správné komunikaci, k rozvoji 



       Zpravodaj                  obce Kožichovice  

25 
 

jazykových, matematických, hudebních, pohybových i pracovních schopností. Děti mají 

možnost jednou týdně mít angličtinku. Učitelky dvakrát týdně procvičují se všemi dětmi 

mluvidla v logopedických chvilkách pro rozvoj správné výslovnosti hlásek, s některými dětmi 

pracují  

i individuálně podle vyšetření a doporučení z logopedických depistáží.  Nízké počty dětí 

ve třídách a možnost připravit dětem činnosti přiměřené jejich věku umožňují ve třídách 

klidné a vstřícné prostředí a pohodu, která je pro předškolní děti velmi důležitá.    

I stravování je pro děti důležité. Dětem od jara 2022 více chutnají obědy, dovážené 

z kuchyně místního zemědělského družstva. Jsou jemněji ochucené a děti si častěji než dříve 

přidávají. Děkujeme velmi touto cestou personálu kuchyně ZD. Přesnídávky 

a svačinky jsou připravovány přímo v MŠ paní Louckou, děti mají svačinky vždy pěkně 

připravené a někdy i nazdobené. Také paní Loucké patří náš dík. 

  

Od září 2022 se děti účastnily několika akcí: navštívily v Třebíči Žabí muzikál, udělaly si výlet 

k hasičům, kteří jim ukázali mnohé ze svých činností a děti si mohly i vyzkoušet stříkání 

z hadice, svezly se autem. Navštívily ZOO v Jihlavě a povídaly si o zvířatech. Starší děti velmi 

zaujal projekt, placený z dotací Evropské unie, nazvaný Malý stavitel. Děti se učily plánovat, 

stavět a vybavit dům pro rodinu. Děti navštívila i dvojice cirkusových představitelů 

s jednoduchým klaunským programem a předvedením vycvičeného psa a opice. 

 

Začátkem listopadu se uskutečnilo „Tvoření pro děti a jejich rodiče“. Vyrobili si svícny 

a broučkovou cestu s úkoly si děti místo na zahradě (z důvodu deště) prošly na půdě MŠ.  

 I půda měla svoje kouzlo…. 
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Zahrada Mateřské školy byla na jaře roku 2022 vybavena z financí rezervního fondu MŠ třemi 

novými hracími prvky – houpačkou, prolézacím pejskem a lanovou dráhou. Do nové třídy 

byly pořízeny dva dětské stoly a dětské židle.  

V roce 2022 se těšíme na adventní čas ve Šmeralově domě v Třebíči, na andělský  

a čertovský den, na návštěvu Mikuláše, čerta a anděla, na mikulášskou nadílku, na vánoční 

koledování a v neposlední řadě na  vánoční atmosféru a nadílku několika hraček pro děti. 

I pro zimu a jaro máme pro děti naplánovaných několik akcí kulturních, společenských, 

pohybových, přírodních (hudební představení, karneval, divadla, besídka, návštěvu Policie 

ČR, besedu s myslivci apod.), aby se děti měly stále nač těšit a život v mateřince je bavil. 

Závěrem bych ráda poděkovala všem našim  zaměstnancům za jejich obětavou práci 

a příjemnou atmosféru v MŠ. Jménem nás všech děkuji panu starostovi a rodičům 

za výbornou spolupráci a přeji všem obyvatelům Kožichovic klidné prožití svátků vánočních 

a šťastný nový rok.  

               Bc. Jaroslava Kafková 
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Kalendář svozu odpadů 
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Úřední okénko 

 
 
Sledujte nás na Facebooku Kožichovice nebo v aplikaci Munipolis. 
 

 

 

Plán společenských akcí pro rok 2023  

1.1. Novoroční ohňostroj 

7. 1. Hasičský ples 

4. 2.  Sousedský ples 

18. 3.  Setkání důchodců 

1. 4.  Velikonoční dílničky 

30. 4.  Čarodějnice 

Květen Dopravní hřiště 

3. 6. Dětský den 

10. 6.  Gulášobraní 

17. 6.  Slavnostní otevření obecního úřadu 

30. 6.  Předpouťová zábava 

2.7. Pouť 

Červenec Letní kino 

Září Drakiáda 

Říjen  Podzimní odpoledne 

Listopad Adventní tvoření 

Prosinec Mikulášská nadílka 

Ještě jistě něco vymyslíme… 

Zastupitelstvo obce 

Ing. Otakar Maštera - starosta  

Mgr. Jitka Mácová - místostarostka  

Martin Majer - předseda kulturního výboru  

Ing. Monika Maule - předseda finančního výboru  

Libor Touška - předseda kontrolního výboru  

Adam Blažek - člen zastupitelstva 

Karel Klouda - člen zastupitelstva  

Gabriela Nutilová, DiS. - člen zastupitelstva 

Eva Valíková - člen zastupitelstva  

 Obec Kožichovice 

Kožichovice 36 

674 01 Třebíč 1 

Telefon: +420 568 845 369 
E-mail: oukozichovice@volny.cz 
Úřední hodiny: 
Pondělí   8:00 - 14:00 
Středa     8:00 - 14:00, 18:00 - 20:00 
Bankovní spojení:  
č. ú. 33622711, kód banky: 0100 

 
Poplatky 

za psa 100 Kč (duben) 

za odpady 600 Kč/osoba (duben – květen) 

mailto:oukozichovice@volny.cz

